

Načelnik Klinike za bolesti srca upozorava na problem nedolaska na zakazane preglede

# Za četiri mjeseca 4.355 pacijenata nije se pojavilo u ambulancama

**PODGORICA** - Na Klinici za bolesti srca od 15. juna do 15. oktobra od 13.591 elektronski zakazanog pacijenta na pregled nije došlo njih 4.355.

To, kako je za Pobjedu kazao direktor ove klinike dr Nebojša Bulatović, pravi velike probleme jer se zauzimaju termini nekom kome je neophodna pomoć.

Za četiri mjeseca, prema njegovim riječima, samo u kardiološkoj ambulanti nije došlo 2.569 pacijenata, a za eho srca 558.

Bulatović kaže da podržava elektronsko zakazivanje, ali da svi treba da ulože napore da taj sistem zaživi. Naglašava da iako zna da su izabrani doktori preopterećeni, oni ne bi trebalo da šalju pacijente kod specijaliste bez prethodno urađene dijagnostike.

Uprkos dopunskom radu za vrijeme vikenda, ističe dr Bulatović, ne mogu uspjati da svim pacijentima tako brzo zakažu pregled.

*Nebojša Bulatović naglašava da, iako zna da su izabrani doktori preopterećeni, oni ne bi trebalo da šalju pacijente kod specijaliste bez prethodno urađene dijagnostike*



Dr. Nebojša Bulatović



- Da bi elektronsko zakazivanje zaživjelo treba da se uklopimo u ono što možemo da uradimo, da adekvatno zbrinemo ljude, da termin i kontrola budu adekvatni. Recimo, nema potrebe da pacijenti sa hipertenzijom

dolaze kod kardiologa često, može jednom, drugi put, da se napravi obrazac terapije, a izabrani ljekar je edukavan da kasnije titrira doze, prati tog pacijenta i povremeno ga pošalje na neku konsultaciju. Specijalisti su svakako otvore-

ni za saradnju ako kolege imaju neku dilemu, da pozovu kako bi se konsultovali, sve da sistem bolje funkcioniše - rekao je Bulatović.

On je istakao i da izabrani doktor ubuduće, što je do sada bila praksa, neće moći na zahtjev

pacijenta da napiše uput za specijalistu, a da sam prije toga ne uradi dijagnostiku, odnosno procjenu da je to neophodno.

Prema njegovim riječima, kardiologija je posebno opterećena jer se radi o najosjetljivijoj oblasti, u kojoj se obavlja ogroman obim posla sa dosta malim brojem ljudi.

- Kardiološke bolesti prednjače svuda u svijetu, pa i u Crnoj Gori gdje više od 60 odsto pacijenata umire od kardiovaskularnih bolesti. To nije epidemija, nego pandemija. I nikada se ne mogu očistiti liste čekanja, ma koliko se mi trudili. Uvijek postoje novi pacijenti, iznenađni, kao i veliki broj sa odjeljenja koji zahtijevaju kasnije kontrole. Nažalost, ovo nijesu bolesti koje vi izliječite, kardiološki pacijent je pacijent do kraja života - kazao je dr Bulatović.

Naš sagovornik naglašava da na Klinici imaju još zakazanih pacijenata po ranijem sistemu, ali će oni biti završeni do kraja godine. **SLR.**

Izveštaj Agencije za sprečavanje korupcije

## Za godinu 35 prijava zbog ugrožavanja javnog interesa

**PODGORICA** - Od početka godine Agenciji za sprečavanje korupcije stiglo je 35 prijava o ugrožavanju javnog interesa koje upućuje na postojanje korupcije, a od tog broja nadležnom tužilaštvu ustupljeno je pet prijavi - piše u izvještaju Agencije.

### Nepravilnosti

- Od jula do septembra pokrenuta su tri slučaja po službenoj dužnosti, dok je od početka godine do 1. oktobra pokrenuto ukupno 14. Od navedenih okončano je 13 slučajeva i u 11 je utvrđeno da postoji ugrožavanje javnog interesa - piše u dokumentu.

Iz Agencije su dali 386 preporuka za unapređenje transparentnosti i otklanjanje korupcijskih rizika u postupcima zapošljavanja.

- U trećem kvartalu Agencija je primila 14 prijavi o ugrožavanju javnog interesa koje upućuje na postojanje korupcije. Nadležnom tužilaštvu ustupljene su tri prijave, a 10 je ustupljeno drugim nadležnim organima - precizirano je u izvještaju.

Kako su naveli, od 10 ustupljenih prijavi u tri slučaja utvrdili su da postoje nepravilnosti, dok su postupci za preostalih sedam u toku.

### Zakon

- Od jula do septembra podni-



*Od jula do septembra pokrenuta su tri slučaja po službenoj dužnosti, dok je od početka godine do 1. oktobra pokrenuto ukupno 14. Okončano je 13 slučajeva i u 11 je utvrđeno da postoji ugrožavanje javnog interesa - navedeno je u izvještaju*

jet je jedan zahtjev za zaštitu i taj postupak je u toku. Organi vlasti, privredna društva, druga pravna lica i preduzetnici odredili su 57 osoba koje će

postupati po prijavama zviždača, dok je od početka godine određeno ukupno 255 njih koji će obavljati taj posao. Održane su i dvije obuke, jedan radni

**U Zakonu o sprečavanju korupcije piše da prijavu o ugrožavanju javnog interesa koja upućuje na postojanje korupcije zviždač može da podnese Agenciji čak i ako prethodno nije podnio prijavu nekom od organa vlasti, privrednog društva ili drugom pravnom licu**

sastanak i 40 konsultacija - uključeno je u dokumentu. U Zakonu o sprečavanju korupcije piše da prijavu o ugrožavanju javnog interesa koja upućuje na postojanje korupcije zviždač može da podnese Agenciji čak i ako prethodno nije podnio prijavu nekom od organa vlasti, privrednog društva ili drugom pravnom licu.

- Agencija štiti zviždača koji ima opravdane razloge da sumnja u ugrožavanje javnog interesa koji upućuje na postojanje korupcije i koji tu sumnju prijavi u dobroj namjeri - piše u Zakonu.

Precizirano je i da zviždač u svakom trenutku ima pravo na sudsku zaštitu od diskriminacije i zlostavljanja na radu, koji se mogu desiti jer je uputio na postojanje korupcije. **K.J.**



Zavod za zapošljavanje na konferenciji u Budimpešti

## Kroz programe aktivne politike zapošljavanja uključeno 1.810 osoba

**PODGORICA** - Zavod za zapošljavanje tokom ove i prošle godine uspješno je realizovao međunarodne projekte vrijednosti od oko 4,5 miliona eura - saopštio je direktor te institucije Suljo Mustafić na direktorskoj i stručnoj konferenciji u Budimpešti.

On je na konferenciji centra javnih službi za zapošljavanje zemalja Jugoistočne Evrope, koja je počela danas, kazao da je kroz programe aktivne politike zapošljavanja uključeno 1.810 osoba sa evidencije Zavoda i ostvarena saradnja sa 404 poslodavca.

- Zaposleno je 312 osoba s invaliditetom, a subvencije koristi 196 poslodavaca - naveo je Mustafić.

Iz Zavoda je saopšteno da na dvodnevnoj konferenciji predstavnici država članica razmjenjuju iskustva na temu dugotrajne nezaposlenosti, kao jednog od najvećih problema na tržištu rada. Pomoćnik direktora David Perčobić kazao je da je u Crnoj Gori, prema podacima od 30. oktobra, registrovano 50.140 nezaposlenih.

- Od toga broja više od polovine su žene, dok stopa nezaposlenosti iznosi 21,61 odsto - naveo je on.

Na evidenciji Zavoda nalazi se

7.450 visokoškolaca. Među njima je 2.200 visokoškolaca bez radnog iskustva.

- Realno je očekivati trend rasta broja mladih sa diplomom fakulteta, zbog uključivanja u program stručnog osposobljavanja - ocijenio je Perčobić.

Prema njegovim riječima, nezaposlenost mladih nije odlika samo crnogorskog tržišta rada, već je to izražen problem i kod mnogo razvijenijih zemalja.

- Evidentan je rast broja novoprijavljenih, onih bez radnog staža i onih koji dolaze iz sistema obrazovanja. Do 24 godine starosti, bez posla je 6.300 osoba. Na evidenciji se nalazi 18.300 nezaposlenih u dobi između 25 i 40 godina - precizirao je Perčobić.

Polovina nezaposlenih stariji su od 40 godina. Do jedne godine na zaposlenje čeka oko 24.500 osoba, od jedne do tri godine 17.020, a duže od tri godine njih 8.600. Perčobić je kazao da je broj nezaposlenih krajem 2010. godine iznosio oko 32.000 i na tom nivou kretao se sve do jula 2015. odnosno do donošenja dopuna Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti.

Prema istraživanju Ipsosa iz prošle godine, neformalno zapošljavanje u Crnoj Gori je na nivou od 32,7 odsto. **N.K.**

## Popravljen aparat za spoljašnje zračenje

**PODGORICA** - Na Klinici za onkologiju i radioterapiju Kliničkog centra otklonjen je kvar na

aparatu za spoljašnje zračenje. - Aparat je od srijede u punoj funkciji i pacijenti su nastavili sa

terapijom ustaljenom dinamikom - piše u saopštenju. Aparat za spoljašnje zračenje

nije radio od 31. oktobra zbog kvara na tastaturi u komandnoj sobi. **SLR.**